

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fl. Negyedévre. 3 kor. — fl.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főtér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A király Prágában.

Prága, június 17. Ő felsége a király reggel 7 órakor csendes misét hallgatott, délután pedig több látogatást tett.

A villám pusztítása.

Budapest, június 17. Zentáról táviratozzák, hogy ott ma óriási zivatar volt. A villám becsapott Csányi István gazda házába és daczára a hosszan tartó zápornak, a ház teljesen földig égett. A házban két asszony volt: Szlobodáné és Darócziné. Mindketten súlyosan megsérültek.

Az Országos Magyar Dalár-egyesület közgyűlése.

Budapest, június 17. Az országos magyar dalár-egyesület minden második vagy harmadik esztendőben országos dalár-ünnepélyt tart. Az idén Kassán tartják meg az ünnepélyt és pedig augusztus 15-től 20-ig. Az egyesület ma délelőtt Lung György elnökle alatt látogatott rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya az ünnep és versenyrend megállapítása volt. E szerint az első nap programja: Ünnepélyes fogadtatás, mely a helyi tag-egyletek részéről történik, ezt követi a dalárok bevonulása a nagybizottság által meghatározott sorrendben. Délután előértekeztet, este ismerkedési lakoma. Második napon délelőtt ünnepélyes közgyűlés, melyen a jury tagjai is megválasztatnak és megállapítatik a versenyző egyletek sorrendje; az első összpóba, délután az első dalverseny. Harmadik napon délelőtt esetleg az ünnepi közgyűlés folytatása, másrészt a karok második összpóbjája; délután a második dalverseny. Negyedik nap délelőtt esetleg a közgyűlés folytatása, délután a dalegyletek összelőadása. Ötödik napon reggel záró közgyűlés, a jury ítéletének kihirdetése és a versenydíjak ünnepélyes kiosztása; esetleg kirándulások, elutazás.

A búr háboru.

London, június 17. Kitchener jelenti Pretóriából, Eliot oszlopa Vredéből jövet Keitz közelében e hó 7-én megütöközött Dewett csapataival. Heves harc után 71 kocsi, 10.000 töltényt 400 puskát zsákmányul ejtettek és 45 embert elfogtak. A búroknak 12, az angoloknak 20 halottjuk volt.

A resiczai sztrájk.

Budapest, június 17. A resiczai sztrájk munkásainak 10 tagból álló küldöttsége érkezett ma reggel Budapestre. A nyugoti vaspályánál több szocialista várta a küldöttséget. 9 órakor fogadta az osztrák magyar államvasutttársaság igazgatósága a küldöttséget. Ma már a sztrájkolók és az érdekelt társaság között tisztán a félórai munkaszünet idejének meghatározásánál van eltérés a felfogásokba. Ugyanis Hegedüs miniszter utalással az ipartörvény 117 szakaszára utasította a vasutttársaságot, hogy a sztrájkolók által követelt fél órai munkaszünetet haladéktalanul adja meg. A társaság megfelelt e kívánságnak és naponkint délután 4—5 óra között állapította meg a munkaszünetet. A sztrájkoló munkások azonban ezt a félórát egyesíteni kívánják az ebéd időbe eső egy órai munkaszünettel. Ebben a felek nem tudtak megegyezni és így holnap délelőtt Sterényi miniszteri tanácsos fogadja a küldöttséget és ő felvilágosítást ad, hogy a törvény betűi miképen értelmezendők.

Megmérgezett gyermekek.

Budapest, június 17. Titelről borzalmas eset híre érkezett ide. Totzner József cigányzenész egy ismeretlen szerb asszonytól beteg gyermeke részére két liter tejet vásárolt és ebből ivott a beteg gyermek, négy más gyermeke, a zenész és a felesége. Nem telt bele egy fél óra, valamennyien rosszul lettek. Sikoltoztak, futkároztak, a gyermekek a földre vetették magukat nagy kinjaikban. A kétségbeesztő sikoltozásokra figyelmessé lett idegenek megborzadva látták a család rettenetes helyzetét és orvosért futottak. Az orvos azután konstataálta, hogy a tej, melyből a család tagjai mindannyian ittak, meg volt mérgezve. A beteg gyermekek segíteni nem lehetett, meghalt; a többi pedig élet-halál közt lebeg. A nyomban megindított vizsgálat kinyomozta a bűnös szerb asszonyt, akitől a tejet vették. Az asszonyt letartóztatták.

VIDÉK.

Életmentés a lángok közül. Egy nagyváradi uriasasszony derék főlemelő példáját adta annak a hősi bátorságnak, mely hajdanán oly nemesen jellemezte a magyar hőigyekeket. Haláltmegvető merészséggel ha-

tolt be egy égő lakásba a csapdosó lángok közé, ahonnan egy alvó gyereket mentett meg az életnek. Az éjszaka történt az eset. A Schwarcz-testvérek kereskedő cég nagypiaczterti lakásán éjjeltájban tűz ütött ki. A lángok már javában nyaldosták a szobák butorzatát, csodálatosképp mindenki mélyen aludt a házban. A folytó füst, a borzalmas hőség riasztotta föl álmából a ház urnőjét: Schwarcz Sámuelnét, a ki képzelhető rémülettel látta a veszedelmet, mely családját az elpusztulással fenyegette. A bátorlelkű asszony kiugrott ágyából, fölverte álmából családja tagjait, a kinek vele együtt alig maradt annyi idejük, hogy a lángtengerből meneküljenek. Mikor a folyosóra értek, a szörnyű izgalomban eszükbe jutott, hogy inasuk a kis Schwarcz Zsigmond egyik égő szobában alszik. Schwarcz Sámuelné, mielőtt megakadályozhatták volna, a lángok közé rohant s pár percz múlva az elkábult s már eszméletlen inas gyermekkel tért vissza, a kit ölében hozott ki a halálveszedelemből. A kis Schwarcz Zsigmondnak semmi baja nem történt, csakannmar sikerült eszméletre hozni, az életmentő asszonyt pedig a ház körül ezalatt összeve-rődött emberek — mint az ilyenkor szokás, szívesen megéljenzették.

*** Házasság völegényhelyettes-sel.** Egy egeri asszony a napokban engedélyt kért az igazságügyminisztertől arra, hogy a leánya egy Kinában tartózkodó osztrák állampolgárral, ennek meghatalmazottja útján, házasságot köthessen. A kérés nem volt teljesíthető, mert a magyar házassági törvény értelmében a polgári tisztviselő előtt együttesen jelenlevő házasulók mindenikének személyesen kell kijelenteniök, hogy egymással házasságot kötnek. Azonban minthogy a völegény osztrák állampolgár, az osztrák polg. törvénykönyv értelmében pedig a házasságkötéshez szükséges beleegyezés meghatalmazott által is történhetik, meghagyta a miniszter Hevesmegye alispánjának, figyelmeztesse a folyamodót, hogy szabadságában áll az illetékes osztrák miniszteriumhoz folyamodni a házasságnak Ausztriában meghatalmazott által leendő megkötése iránt s fel-téve, hogy a házasság a meghatalmazott által Ausztriában az ottani törvénynek megfelelően köttetik meg, az a magyar törvény szempontjából is érvényes házasságnak fog tekintetni.

Egy város panamája.

Lappangó bűnökről, nagy vissza-élésekről szól egy híradás. Arról, hogy egy vidéki városban micsoda gardálkodás folyt esztendőök óta.

A kép, ahogyan megföstik, nagyon elszomorító, de megnyugtató lesz a megtorlás, mert a vizsgálat erélyesen és máris eredményesen folyik.

Egy aradi tudósítás nyomán itt adjuk a hírt, ahogy közlik:

Lippán, amint onnan jelentik, nagy-szabásu mulasztások és visszaélések ügyében folyik nagy erélylyel a vizsgálat.

Első debreczeni borozó (bodega) megnyílt.

1 liter uj-bor 36 krajczár. 1 liter ó-bor 42 krajczár. ifj. **Widder Sámuel.** Ásványvizek poharankénti kimérése. Szives pártfogást kér, tisztelettel

Piacz-utca 75. szám, az Elite kávéházzal szemben. Kóser hideg felvágottak, virsli, uradalmi vaj, túró, mindenféle gyümölcsök.

A vizsgálat már eddig is kiderítette, hogy a *rendőri kihágások* címén befolyt pénzek sem elnaplózva, se elszámozva nincsenek, a *pénzösszeg maga pedig hiányzik*. Megállapították, hogy a város rovására rendkívül nagy összegeket kitevő rendelkezések történtek; a *képviselő-testület, bíró és jegyző tudta nélkül*, idegen cégektől, a rendesnél tizenöt perccel magasabb áron.

Az előjáró tudta nélkül a múlt évben *„közgazgatási költségek”* címén sok parasztagdától, eddig meg nem állapított összegű pénzeket szedtek be.

Egyebek közt a képviselőtestület egy tavalyi határozatának meg nem történt végrehajtása, illetve a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez intézendő átirat elmulasztása következtében Lippa városra 2200 korona kár háramlott.

A vizsgálat fogja kideríteni, hogy ezekért a bűnökért kik felelősek és kik fognak bünhődni érte. Az egyik városi hivatalnokot, *Movrin Károlyt*, a vizsgálatot vezető *Baróthy főszolgabíró* azonnal *felüggesztette állásától*, mert kiderült, hogy Movrin a vizsgálat alatt, egy díjok segítségével, olyan okmányt készített el és akart az irattárba juttatni, amelyet már a múlt évben kellett volna elkészíteni.

Baróthy főszolgabíró jelentést tett már Temesmegye alispánjának s az alispáni hivatal kiküldötteinek megérkezése után hétfőn folytatják a vizsgálatot.

A Csokonai-kör közgyűlése.

Debreczen, június 16

Alig tudta megtartani a Csokonai-kör, városunk ezen egyetlen kulturális és irodalmi egylete rendes évi közgyűlését, amelyet hosszú vajadás után végre tegnapi egybehívtak.

Azt mondják a beavatottak, hogy 4—500 tagja van-e körnek. Az alapszabályok követelik, hogy a tisztviselőknél és választmányi tagokon kívül 10 tagnak kell jelen lenni, hogy a hozandó határozatok érvényesek legyenek. A tisztikar és választmányi tagok úgy felibe harmadába csak beszállingóztak, de a 10 közgyűlési tagra csaknem félóraig kellett várni, míg *Géresi Kálmán* elnök a gyűlést megnyithatta.

Megnyitó beszédében az érdeklődés ily gyenge nyilvánulása alatt elkezdett az elnök önmagával személyeskedni, amennyiben a kör iránti közönyösséget a vezetés lanyhaságának kell tulajdonítania, melyből ő a konzekvenciát le akarja vonni, aztán felhívja a figyelmet a kör anyagi ügyeiben mutatkozó bajokra s óvatosságra int. — Mindezek azonban a közgyűlést nem hatották meg, úgy hogy a titkári jelentés felolvasása és a múlt évi zárszámadás és költségelirányzat helybenhagyása és felmentvények megadása minden nagyobb izgalom nélkül megtörtént.

A kör részére szerzendő telekvétel idézett elő kissé nagyobb vitát s végre is oda jutott a közgyűlés, hogy megbizta a választmányt, kérje el a város-

tól Csokonai születési házának telkét, melyre aztán a kör „*Othon-t*” építene. *Szilágyi Károly* a körnek alakulása óta ügyésze s egyik legbuzgóbb tagja meguntta az egyletnél utóbbi időkben történő vagy nem történő dolgokat és beadta a közgyűlésnek lemondását, melyet a választmánynak oly utasítással adtak ki, hogy igyekezzen a lemondó ügyészt maradásra bírni. Mire a számvizsgálók és választmányi tagok helyeinek betöltésére került a sor, alig volt már tiz tag jelen.

Ez a tiz tag aztán restaurált. Közfelkiáltással ismét megválasztották a volt számvizsgálókat és a tiz kilépő választmányi tagot egy kivételével titkos szavazással. Ez egynek a helyére *Dr. Boldizsár Kálmán* kerületi kapitány, a körnek régi buzgó tagja, lett beválasztva. A közgyűlést az elnök d. u. 1 óra felé rekesztette be.

UJDONSÁGOK.

* **Félévi kolloquiumok.** A theologiai és jogi akadémiákon a félévi kolloquiumok immár a befejezéshez közel állanak. A kolloquiumok lefolyása alatt *Kiss Áron* püspök ugyszintén *Degenfeld József* gróf, a kerület főgondnoka is több ízben fölkeresték a tantermeket s meghallgatták a vizsgázó hallgatókat.

* **Az elsült fegyver-történet.** Rémes szerencsétlenséget hártott el a különös véletlen ma délután. Egy előkelő uri ember, aki szenvedélyes vadász, ebéd után a történetét rakosgatta egy fiókba. Hogy-hogy nem, a máskülömben igen óvatos vadászember kezében elsült egy töltény s belefuródott s szembe levő ruhaszekrény oldalába. A szekrény mellett a földön játszadozott a 4 éves kis lánya. A feje fölött nintegy 4—5 centiméterrel hatolt be a löveg a fába. A szerencsés véletlen mentette meg a kis leány életét. Az apa majd megőrült rémületében, mikor látta, hogy bálványozott kis leánya milyen közel állott a halálhoz. Föl is pakolta azon módon egész vadász czók-mókját a — padlásra egy nagy vasládába.

* **Gondoskodás az árvákról.** Szegény kis apró gyermekek, kik úgy állnak a világon, mint a fájáról lekerült levél, melyet a szeszélyes viz sodra sodor magával, mily lélektépő a ti sorsotok. Apátlan, anyátlan árvák, kikre nem mosolyog le immár soha a szülői szeretet napfénye, mily sivár ez az élet a ti számotokra. Jó, hogy még virágnak hajt az irgalom az emberi szivben, különben elpusztulnátok, elvesznétek. De így gondviselő szülők lesz az irgalom, mely valameddig rátok mosolyog, hogy aztán megerősödvé, szárnyra kapva kiereszen a terhes élet zivatarába. Menhelyet emelt nektek a humanizmus, hajlékot adott, hogy hét esztendő korotokig ott örüljete a sok napfénynek és keves roménynek. Eddig így volt. De mily gyöngék vagytok ti még csöpp emberké-

hét éves korotokban! És erre is gondolt az emberi irgalom. Széll Kálmán belügyminiszter benyújtotta a képviselőházhoz a hét éven felüli közsegélyre szoruló gyermekek gondozásáról szóló javaslatot, mely még a mostani országgyűlésen fog törvényerőre emelkedni. E szerint a gyermekmenhelyek kis lakói tizenöt éves korukig ott maradhatnak az irgalom házában, ha nincs, a ki tovább gondjukat viselje. A tizenöt éves gyermekszárnyak már erősebbek, ki lehet akkor már repülni velük a világba. Ha lehet...

* **Az alkoholisták összeírása.** Megemlékeztünk arról, hogy Széll Kálmán belügyminiszter körrendeletet intézett az ország törvényhatóságához, az elmebajosok összeírása dolgában. A körrendelet szerint külön pontos kitüntetését kéri a miniszter az alkoholizmusnak, mert az alkoholos elmezavar statisztikája iránt különösen érdeklődik legfőbb közegészségügyi hatóságunk. Az alkoholos betegség rovatának kitöltése által elérni kívánom, ugymond a miniszter, hogy tudomására jöhessenek annak, mekkora kárt okoz a szeszszel való visszaélés hazánkban, mely körülmény ugy közigazgatási, mint mezőgazdasági intézkedéseknek fogja alapját képezni.

* **Virtuskodás a piacon.** Biró Berta Teleki-utca 40. szám alatti lakos öt éves testvérével Jánossal tegnapi délután egész gyanutlanul állott meg a Csapó-utca sarkán levő utczaiczukrász előtt. Elbámulták, hogy a cukrász miképpen küzdökdi, hogy egy Horváth István nevű részeg embert távozásra bírjon, aki már régebben ott ácsorog, a gyermekeket elijeszti s azok nem mernek cukrot vásárolni. Horváthot roppant boszanthatta a cukrász, mert most már csak azért sem tágitott mellőle s az arra járó gyermekeket veréssel fenyegette. Ekkor vette észre Biró Bertát is a kis Jánossal, oda ment a kis fiuhoz s ugy hátba ütötte öklével, hogy az elterült a földön és orran száján elindult a vér. A gyermeket a közeli házba vitték, hol csak nagy nehezen tudták vérzését elállítani, Horváthot pedig a rendőrség vette pártfogása alá.

* **A debreczeni országos kerékpárverseny programja.** A debreczeni polgári kerékpár egyesület által f. hó 23-án d. u. 3 órakor a vargakerti versenypályán (Miklós-u. végén) a 39. gyalogezred zenekara közreműködése mellett országos „nyílt kerékpárversenyt” tart. A verseny sorrendje a következő: 1. *Megnyitó verseny*: 2000 mtr. 6 kör. 1-ső, 2-ik kis ezüst érem, 3-ik bronz érem. 2. *Vendégek versenye*: 3000 mtr. 9 kör. Elsőnek nagy ezüst érem, második kis ezüst, harmadik bronz érem. 3. *Egyletti verseny*: 2000 mtr. 6 kör. csakis a Polg. kerékp. Egyt. tagjainak I-ső és II-ik díj kis ezüst, III-ik díj bronz érem. 4. *Serdülők versenye*: 1000 mtr. 3 kör. (csakis 30 évet betöltött versenyzőknek nyitva) I-ső és II-ik díj kis ezüst érem, III-ik díj bronz érem. 5. *Főverseny*: 10,000 mtr. 30 kör. Elsőnek arany érem, második kis ezüst érem, harmadik

bronz érem. Vezető-díj nagy ezüst érem.
6. *Juniorok versenye*: 1700 mtr. 5 kör, (17 évesnél ifjabb versenyzőknek) 1-ső és 2-ik díj kis ezüst érem, 3-ik bronz érem.
7. *Tandem-verseny*: 3000 mtr. 9 kör, 1-ső nagy ezüst, 2-ik kis ezüst, 3-ik bronz érem.
8. *Vigasz-verseny*: 1000 mtr. 3 kör, 1-ső és második kis ezüst, 3-ik bronz érem.
9. *Tréfás felvonulások*: az összes kerékpárosok által, rang, kor- és terjedelem szerint. A felvonuló hölgyek minél több virágcsokorral lepetnek meg a mélyen tisztelt közönség által, annál edesebb lesz álmuk. *Nevezések zárt levélben* Thisszen A. alelnökhöz (Darabos u. 9. sz.) intézendők és pedig június hó 22. déli 12 óráig. Vendégegyletek működő- és alapító tagjai, kik jelvényükkel jelennek meg. belépti-díjat nem fizetnek. Jegyek f. hó 18-tól ifj. Gyürki S., Békés Lajos és Kiss Lajos urak üzletében válthatók, holis a páholyokra előjegyezhető.

* **A kánikula felé.** Bizony-bizony ide s tova elérjük azt is. A nap mindjobban aszol, az emberek mindinkább unják a város négy fala közt való időzést és szabadulni akarnak. Ilyenkor már börtön a város, csábit bennünket szellősebb levegőjével a falu. A hivatalokban már megkezdtek a szabadságukat; egyenkint veszik ki vakációjukat a tisztviselők. Akinek nyaralója van, az hűsülésre oda igyekszik, — szóval még egy-két hét s beáll a holt időny, az uborka-szezon.

* **Összevert ember.** A rendőri őrző tegnap éjjel egy órákor a Csapó-utcán egy félig eszméletlen állapotban levő embert talált. A központra szállították, hol kiderült, hogy az illetőt Péntek Gábornak hívják, foglalkozás nélküli csavargó. Tegnap éjjel a Csicsozó korcsmában mulatott és ott összeverekedett ismeretlen alakokkal, akik aztán kegyetlenül elbántak vele. Az összetört embert beszállították a kórházba.

* **Lefoglalt sör.** A rendőrség tegnapelőtt vizsgálatot tartott egy főtéri szeszereskedőnél, a ki a kőbányai címekkel ellátott sörös üvegekben temesvári sört mért ki. Számos üveget lefoglalt a rendőrség, a melyeket a vizsgálat során szakértőkkel fognak megvizsgálni.

* **Utazás a teher-vaggonban.** Nagy Mihály faczér kovácslegényt szülőhelyéről, kincses Kolozsvár városából Szolnokra sodorta a sorsa. Itt próbálgatott volna zöldágra vergődni, de ugylátszik nem igen volt hozzá szerencséje, mert lassacskán odajutott, hogy ebédre való sem jutott neki. Érthető, hogy így elfogta a honvágy. Utiköltsége nem lévén, egy borus éjszaka kísért a szolnoki állomásra és elbujt egy teherkocsiba a ládák és ponyvák közé. Másnap a kocsit leölmösték, aztán annak rendje és módja szerint utba indították egy személyvonattal Kolozsvár felé. Nagy Mihály örvendett, ám csak Várad-Velenczéig, mert itt, hogy egyet-mást kiraktak a kocsiból, Nagy Mihály is napvilágra került. A derekasan kiéhezett ifjut azután a rendőrségre szállították, hol az utas kijelentette, hogy még az apagyilkosságot is elvállalja —

cs k enni adjanak neki. Kapott is némi harapni valót, de egyttal kényszerutlevelet is, melylyel rövidesen utnak indították Nagy Mihályt. Azonban most már nem a teher-vonat vagonjában. Fő az, gondolhatta a barátságos férfi, hogy mégis csak hazakerült és pedig ingyen.

* **Megszökött tolvaj.** Schneider Mihály pék segédnek sokszor furta az oldalát, hogy társának, milyen szép arany órája és mennyi pénze van. El is határozta, hogy azt megkeríti magának. Tervét tegnap előtt éjjel végre is hajtotta. Mikor társa a sütőkemence mellett dolgozott ő azalatt szekrényét feltörte, az órát és egy fekete bőrtárczát huszonnégy korona tartalommal magához vett és megszökött. A rendőrség intézkedett elfogatása iránt.

* **Leányok ünnepéje.** A Dóczy leánynevelő intézet növendékei tegnap délután négy órákor igen nagy és diszes közönség érdeklődése mellett tartották meg iskolai évetzáró ünnepélyüket. Az ünnepély, amely szavaltatok, zeneszámok és műkedvelő előadásokból állott, kitűnően sikerült, — kedves hatást gyakorolt a közönségre, a mely lelkesen tapsolt a növendékeknek. A leányok énekkara adta elsőnek elő *Bucsu az iskolától* című dalt szépen, precízzen. Majd *Lautsek Mártha A honvéd özvegyét* szavalta el nagy hatással. *Szabó Ida* sikerült németszavalatával aratott tapsokat. *Kálmán Margit* zongorajátékával, ott kifejtett ügyességével lepte meg a közönséget. *Krajsovits Ilona* igen kedvesen adta elő Czuczor Gergelytől a „Falusi kis leány Pesten“ című költeményt, amelyért zajosan megtapsolták. Nagy és mély hatása volt a Nagy Erzsébet és *Grünwald Alice* szavalatának és a Szöcs Kamilla zongorajátékának. Lelkes tapsokat kaptak érte. Kitűnően sikerült a *Vallás az iskolában* című színmű előadása, amelylyel kedves és kellemes szórakozást szereztek a közönségnek s ezért különösen dicséret illeti a szereplők közül Dóczy Irént, Harsányi Margitot, Ábrahám Alicét, Jeney Mariskát, Ürögi Annát, Arató Amáliát, Fekete Irént, Puky Rózsikát, Gehl Katát, Teleky Jankát, Kovács Erzsébetet. A szép ünnepet a Rákóczy-kesergővel zárták be.

SZÍNHÁZ.

Márkus Emilia vendégjátékai. Echegarayan abban a drámájában lépett fel másodszer a mi ünnepelt vendégünk *Márkus Emila*, a melyben úgy szólván legnagyobb diadalát érte el a magyar művészet első színpadján. *Folt, amely tisztit* dráma az, a melyben Matild szerepét játszotta, oly tiszta, fényes művészettel, a milyen csak Istentől megáldott keveseknek adatott. A színház csaknem egészen megtelt s viharos tapsok tették hangossá egész este. Meleg, őszinte, forró ováció kísérte, a művésznő játékát, aki megrázó drámai erővel állította élénk s Matild szerepét. Szíveket rázott meg minden szava és a

szívek felett uralkodott hatalmas művésztével mindvégig. Színpadi környezeté azonban egészen eltörpült a hódító nagyság mellett.

Műkedvelők előadása. A magyarországi rokkant, nyugdíjgyelet debreczeni fiókjának ifjuságából alakult társaság igen szépen sikerült műkedvelő előadást rendezett tegnap este a Margit fürdő dísztermében. Tóth Ede pályadíjnyertes népszínművét, a Tolonczt adták elő műkedvelőknél szokatlanul gürdülékeny előadásban. A legkiválóbb alakítást *Menyhárt Rózsikától* láttuk, aki az Ördög Sára szerepét drámai erővel játszotta meg. Viharos tapsokkal jutalmazta a közönség szépen sikerült játékáért. Igen mulatságos játékot nyújtott Nagy Ferencz a Mrawcsák szerepében, nemkülönben *Eiben Gusztáv* is, aki Kontra Fridolint játszotta sikerrel. Augyal Liszkát kedvesen és hatásosan játszotta meg *Krisztek Mariska* urnő, a ki mellett a hölgyek közül még Nagy Emma kapott megérdemelt tapsokat. *Osváth Gyula* a Miklós szerepét játszotta találóan s hozzá szépen énekelt. *Pálmay Mihály* jóízű, sikerült játékot nyújtott az Ábris szerepében. A szereplők közül a többiek is jóügyhöz méltó buzgalommal játszottak s aratták a közönség elismerő tapsait. Az előadást sikerült táncvizsgálat követte, mely a késő hajnali órákig eltartott.

Az Uránia előadásai. Nyáron szokatlanul élénk élet van most Debreczenben. Bőségesen jut a szórakozásból kinek-kinek olyan, milyen tetszik. A színházban is változatos szórakozás vár a közönségre. Ma még a Nemzeti Színház nagy művésznőjének játéka bilincseli le a közönséget, holnapután már az Uránia tudományos színház érdekes látványosságban gyönyörködhet a publikum. Színészeink kis csapata még el sem ment vándorutjára, már megérkezett az Uránia nagy apparátusával és végzi az előkészületeket előadásaihoz.

CSARNOK.

Angyal és ördög.

(Folytatás.)

Mari asszony igazán szerencsés volt a nagyravágyó vendéglősnével. Az megtett neki mindent, csak hogy ott maradjon nála s egyszer már elmondhassa, hogy nála is volt uri dáma.

Mari asszonyra nézve pedig az birt különös értékkel, hogy megtudott mindent, utánajárt mindennek, anélkül hogy ő elhagyná a házat, megmutatná magát, a mi pedig esetleg az ő nagytervét hiúsítná meg.

Nem telt bele egy félóra, újra előjött a vendéglősné.

— Nos mi ujság? — tudakozódott Mari asszony.

— Ma este utaznak.

— Hová?

— A fővárosba.

— Kik mennek?

— Dérczi ur a nejével és kis leányával. Két másik ur és a bányászpár.

— Ki az a két másik ur?

— Az egyik az uradalom igazgatója, a másik pedig az a férfi, a ki a gyereket először ide hozta.

— Tehát a férjem! gondolta Mari asszony.

— Este mennek a személyvonattal.

— Nagyon köszönöm!

— Most pedig pakolnak, készülődnek. Van ott a vendéglősnéi igen sok nép. Dér-csiné nagysága a kis leányával a vendéglő folyosójáról osztogatnak emléktárgyakat. A kis leánya adja az apró csecse-becséket mindenkinek. Hanem nagyobb örömet szerez ezzel nekik, mintha más tiszter olyan értékes tárgyat adna nekik. Annyira becses előttük, amit a kis Edithől kaptak.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, hétfőn, június hó 17-én, mérsékelten felemelt helyárrakkal MÁRKUS EMILIA urhölgy bucsu felléptéül:

A bölcső.

Színmű 3 felvonásban. Irta Brioux E.

SZEMÉLYEK:

Laurence	—	—	MÁRKUS E.
Marsanne-né	—	—	Breznay A.
Apáca	—	—	Takács M.
Louise	—	—	Bartháné L.
Girieu Georges	—	—	Odry Árpád.
Marsanne	—	—	ifj. Szathmár.
Chantrel Raymond	—	—	Komjáthy J.
Dr. Mossiac	—	—	Bartha István.

Apró hirdetések.

Díja: 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések

felvétetnek a

kiadóhivatalban,
Főtér, Biedermann-palota.

Allást keresők

és
munkaadók,
vevők és eladók,
bérlők

és
bérbeadók

és mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket,

hirdessenek

a „Debreczeni Ujság”

APRÓ HIRDETESEK

rovatában.

Sörraktár Hágemmacher Kőbányai budafoki gyár első rendű minőség. Hirsch Ferencznel-

Üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni: Dr. Tihanyi Sámuelnél.

Igyunk ebesi ártézi üdítő vizet. Kapható minden fűszerüzletben. Főraktár: Piacz-uteza 7. szám.

Köhögésnél legjobb a Borsy-féle Pemetefü cukorka. Kapható Borsy-czukrárdában és Francics és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Hajvágógépek, angol acéolalkó, beretvák, kések nagy választékban jutányo árban beszerezhetők **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett.

Igyunk Berettyi-Ujfalui ártézi üdítő vizet, kapható minden fűszerüzletben és kávéházban. Főraktár: Péterfia-u. 25.

Kézi szódavíz gyár 200 üveggel jutányosan eladó. Hirsch Ferencz fűszerkereskedő.

Biederman házban

egy kényelmes 3 szobából és mellékhelyiségekből álló **emeleti lakás,** továbbá irodának alkalmas két szobából álló emeleti helyiség azonnal kiadó. — Ugyanott **egy üzlethelyiség** augusztus 1-től kiadó.

Óriási választék Kalap, Czipő, fehérenemű legjutányosabárban **Márkus Miksa**

férfi divat üzletében. Debreczen, Piacz-uteza 7. sz. a. Vecsey ház. Zsebkendők és harisnyák nagy választékban.

M. Á. vasutak menetrendje 1901. május hó 1-től.

Debreczenből indul:		ó.	p.
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4	16
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9	01
Budapest—Nagyvárad felé	d. u.	12	36
Budapest—Nagyvárad felé	este	10	27
P.-Ladány—Nagyv. minden keddén	déli	12	—
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	8	10
Szatmár—M.-Sziget felé	d. u.	8	56
Szatmár—M.-Sziget felé	es e	7	58
Szatmár—M.-Sziget felé	éjjel	2	56
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12	17
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	este	6	46
Csak Szatmárig	reg.	5	10
Miskolcz—Kassa felé	reg.	8	22
Miskolcz—Kassa felé	este	6	58
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4	01
m. áll. v.-tól	reg.	5	28
vásártérről	reg.	5	51
H.-Böszörmény—	d. u.	4	06
B.-Sz.-Mihály felé	d. u.	4	15
vásártérről	d. e.	11	20
m. áll. v.-tól	d. e.	11	29
vásártérről	reg.	4	42
Füzes-Abony felé m. áll. v.-tól	reg.	5	—
Füzes-Abony felé vásártérről	d. u.	4	21
Ohat-Kócs—Polgár felé m. áll. v.-tól	d. u.	4	31
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről	reg.	9	36
Derecske—Nagy-Léta felé	reg.	9	36
Derecske—Nagy-Léta felé	d. u.	4	81

Budapestre érkezik:		ó.	p.
A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v.	d. u.	1	40
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v.	este	8	50
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v.	reg.	5	1
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy. v.	este	9	40

Budapestről—Debreczenbe indul:		ó.	p.
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v.	reg.	6	50
A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz. v.	reg.	8	30
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v.	d. u.	2	00
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v.	este	7	05
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v. (P. Ladányig gy. v. átszállítással)	este	9	15

Debreczenbe érkezik:		ó.	p.
Budapest felől gy. v.	d. e.	11	44
Budapest—Nagyvárad felől	d. u.	8	36
Budapest—Nagyvárad felől gy. v.	este	6	36
Budapest—Nagyvárad felől	éjjel	2	33
Budapest felől	reg.	7	41
Kolozsvár—Nagyvárad felől	reg.	5	03
M.-Sziget—Szatmár felől	reg.	7	32
" " " " " " " "	d. u.	12	16
" " " " " " " "	d. u.	8	55
M.-Sziget—Szatmár felől gy. v.	este	10	12
Csak Szatmárról	este	6	45
" " " " " " " " (gyorsv.)	reg.	3	46
Kassa—Miskolcz felől	reg.	8	07
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencz felől	déli	12	07
Kassa—Miskolcz felől	este	7	53
vásártérről	reg.	8	03
máv.-hoz	reg.	8	17
B.-Sz.-Mihály—	este	6	14
H.-Böszörm. felől	este	6	35
vásártérről	d. u.	8	21
máv.-hoz	d. u.	8	30
vásártérről	d. u.	5	28
F.-Abony felől vásártérről	d. u.	5	45
" " " " " " " " m. áll. v.-hoz	d. u.	7	42
Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérről	reg.	8	—
" " " " " " " " máv.-hoz	reg.	7	18
Derecske—Nagy-Léta felől	reg.	8	13
" " " " " " " "	d. u.	8	13

Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerármban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczar.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógytára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota).

Debreczen. 1901 Nyomatott a város könyvnyomdájában.

